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УДК 378.1:355.018 
 
Верхоланцева В.О., к.т.н., доцент, Паляничка Н.О., к.т.н., доцент, 

Фучаджи Н.О., к.т.н., ст. викл., Червоткіна О.О., асистент 
Таврійський державний агротехнологічний університет  

імені Дмитра Моторного 
 
МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТДАТУ В УМОВАХ ВОЄННОГО 

СТАНУ 
 
Анотація. В статті проаналізовано особливості освітнього 

процесу в закладах вищої освіти, наведені необхідні підходи та методи, 
також приділено увагу стосовно інноваційним підходам в умовах 
воєнного стану з урахуванням сучасних реалій. Приведенні плани реалізації 
міжнародної діяльності після деокупації. 

Ключові слова: освіта, процес, міжнародна діяльність, підходи, 
воєнний стан, інновації. 

 
Постановка проблеми. На сьогодні Україна перебуває не просто в 

умовах воєнного стану, а в умовах тяжкої і дуже виснажливої для держави 
війни. Ці обставини суттєво змінюють основні положення не лише 
військового, а й суто цивільного життя країни. [1] Повномасштабне 
вторгненням рф в Україну значно ускладнило міжнародну діяльність. Нові 
реалії життя змусили університет вдатися до пошуку альтернативних 
методів проведення міжнародної діяльності. Був використаний увесь 
спектр можливих спілкувань, підходів, заходів. Окупанти вилучили всі 
міжнародні контракти та угоди про наміри. Псевдоуніверситет вкрав 
обладнання, закуплене в міжнародних фондах і грантах. Студенти не 
змогли взяти участь в академічній мобільності та міжнародній виробничій 
практиці на сільськогосподарських підприємствах Європейського Союзу, 
Канади, США та ін. 

Набір нових студентів-іноземців наразі є важким через військовий 
стан в Україні. Більшість з них відмовляються від вступу навіть за умов 
дистанційного навчання, оскільки згідно до правил прийому, які викладені 
у Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 2022 році 
(Наказ Міністерства освіти і науки України 27 квітня 2022 року № 392 (зі 
змінами, внесеними наказом Міністерства освіти і науки України від 02 
травня 2022 року № 400), є необхідність отримання візи для в’їзду в 
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Україну, що викликає занепокоєння та призводить до відмови, тому маємо 
такий проблемний фронт. 

Але ТДАТУ продовжує співпрацю з міжнародними асоціаціями ICA 
та BSUN (Мережа університетів Чорноморського регіону), став членом 
міжнародної асоціації Global waste cleaning network, а також партнером 
міжнародного проєкту Ukraine Global Faculty, завдяки якому здобувачі і 
викладачі мають нагоду прослухати лекції зарубіжних викладачей та 
отримати сертифікати після прослуховування матеріалу. Продовжується 
робота з Проєктами SAIUP, USAID, Erasmus в рамках сприяння 
академічної доброчесності та розвитку матеріально-технічної бази. Таким 
чином, вкрай важливим питанням є організації міжнародної діяльності в 
освітньому процесі та подальшої відновленні матеріальної бази 
університету.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Даним питанням 
займаються всі навчальні заклади, не тільки, які окуповані, тому що 
проблеми постали перед нами витримати, вистояти і покращати свої 
позиції на міжнародному рівні. 

Упродовж вторгнення рф спостерігається тривожний стан, щодо 
проникнення та механічного упровадження міжнародної діяльності, тому  
постала перед надскладними завданнями: як зберегти спокій і мотивацію 
до роботи й науки, у який спосіб набути нових знань, умінь і навичок, як 
вплинути на своїх студентів тощо. 

Формулювання цілей статті. Метою даної публікації є розгляд 
питання специфіки, методів та особливостей міжнародної діяльності при 
дистанційному навчанні у період воєнного стану з урахуванням сучасних 
вимог суспільства. 

Виклад основного матеріалу досліджень. У перші дні 
повномасштабної війни освітній процес в університетах було 
призупинено. Багато викладачів і студентів були змушені виїжджати як до 
більш безпечних регіонів України, так і за її межі, а дехто продовжує 
перебувати на тимчасово окупованих територіях. Міжнародна діяльність 
здійснюється в національних інтересах України у правовому просторі 
поточних і перспективних Міжнародних угод України про науково-
технічне співробітництво з закордонними країнами, Меморандуму Уряду 
України і Генерального Директора ЮНЕСКО, директивних вказівок і 
постанов Президії НАН України, Міністерства освіти і науки України, 
тому розвиток міжнародної діяльності в університеті спрямовано на 
підвищення якості освітньої підготовки студентів, а також рейтингу 
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університету в Україні та за кордоном та досягнення відкритості системи 
освіти та інтеграції їх у світовий освітній простір [2; 3]. 

Головними завданнями міжнародної діяльності ТДАТУ є 
раціональне використання набутого досвіду під час роботи з іноземними 
партнерами та організаціями; сприяння підвищенню професійного рівня 
професорсько-викладацького складу та студентів, посиленню матеріально 
– технічної бази університету, розширенню кругозору та сфери інтересів 
університетської молоді. 

Стажування НПП за кордоном надає нові теоретичні та практичні 
знання, змогу опанувати новітні унікальні методики, набути досвіду 
викладацької діяльності, обмінятися корисною інформацією із 
зарубіжними колегами та встановити нові наукові зв’язки. 

Можливістю дистанційного стажування скористалися і викладачі 
ТДАТУ, також були такі які виїхали за кордон і мали можливість очно 
пройти стажування. 

Хотілося відмітити, що зараз такі два формати проходження дають 
позитивні результати, деякі налагоджують зв’язки з іншими закладами, 
деякі не мають можливості виїхати, але мають бажання, тому і 
використовують зараз таку нагоду. 

Одним з важливих елементів навчального процесу є практика. Вона 
спрямована на закріплення теоретичних знань, отриманих студентами у 
період навчання, набуття й удосконалення практичних навичок і умінь, 
визначених освітньою програмою спеціальності  підготовки фахівців 
відповідних спеціальностей [4]. 

Закордонна практика є однією із складових загальної практичної 
підготовки студента за освітньо-професійною програмою зі спеціальності, 
яку студенти проходять на підприємствах різних країн світу [5]. 

На початок війни в Україні деяка кількість студентів ТДАТУ 
перебували за кордоном, а саме проходили виробничу практику згідно 
договорів підписаних з університетом між  закордонними фірмами. 
Наголошуємо на тому, що  на період дії правового режиму воєнного стану 
Указом Президента України від 24.02.2022 № 64/2022 «Про введення 
воєнного стану в Україні» виїзд за межі країни громадян України 
чоловічої статі віком від 18 до 60 років забороняється, тому деякі зі 
студентів не змогли виїхати за кордон, але ми впевнені після повернення у 
стіни рідного навчального закладу здобувачі зможуть скористатися 
даними пропозиціями. Зараз університет сприяє налагоджуванню зв’язків 
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та влаштуванню студентів на закордону практику, які були вимушені 
виїхати за кордон в цілях безпеки.  

Нажаль, воєнний час,  також відобразився на іноземців, деякі 
змушені були повернути до себе на батьківщину, та прийняли рішення не 
продовжувати навчання, а зараз дуже важко зробити набір, але впевнені, 
що все попереду в майбутньому. 

Для активізації інформування та надання актуальних і цікавих 
новин, можливостей у сфері міжнародної діяльності був створений 
Телеграм-канал (Відділ міжнародних зв’язків ТДАТУ) за посиланням 
https://t.me/tsatu_international. 

Завдяки комунікації співробітників та здобувачів є результати в 
міжнародної діяльності, так важко багато маємо викликів, але ми разом і 
вирішуємо, шукаємо підходи для реалізації та подальшого продовження 
розвитку університету. 

Є підписані договори під час воєнного стану, виграні гранти на 
забезпечення комп’ютерною технікою, грант на закупівлю підручників та 
ресурсів для покращення якості іншомовної підготовки здобувачів 
ТДАТУ,  програма Erasmus + академічна мобільність, продовження 
програм Erasmus, Горизонт та ін. 

Влада та освітянська спільнота мають зосередитися на подоланні 
руйнувань, виробленні нового бачення системи, створенні умов для 
трансформації освітньої мережі, підвищенні якості та підтримці 
інноваційного середовища. 

Ключовими напрямами післявоєнного відновлення сфери освіти 
визнано: розвиток людського потенціалу; європейська інтеграція освіти та 
науки; адаптація освіти та науки до європейських стандартів у контексті 
реалізації статусу кандидата на членство в ЄС, зокрема гармонізація 
законодавчо-нормативного, інституціонального та методологічного 
забезпечення сфери освіти; розвиток науки й інновацій; цифрова 
трансформація освіти та науки.  

У даній публікації приведемо свій досвід організації та проведення 
міжнародної діяльності на базі Таврійського державного 
агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного, який  був 
вимушено тимчасово переміщений в м. Запоріжжя унаслідок окупації 
м. Мелітополь. 

Висновки. Отже, сфера освіти є однією з найбільш постраждалих 
від війни в Україні, яка постала перед новими викликами. Тому ТДАТУ 
продовжує співпрацю з наявними партнерами, зокрема були надіслані 
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листи актуалізації інформації про університет та запитами на підтримку 
університетської спроможності. 
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